

Zeitschrift: Mitteilungen der Naturforschenden Gesellschaft Bern
Band: - (1851)
Heft: 213-215

Erratum: Berichtigung

Nutzungsbedingungen

Die ETH-Bibliothek ist die Anbieterin der digitalisierten Zeitschriften. Sie besitzt keine Urheberrechte an den Zeitschriften und ist nicht verantwortlich für deren Inhalte. Die Rechte liegen in der Regel bei den Herausgebern beziehungsweise den externen Rechteinhabern. [Siehe Rechtliche Hinweise.](#)

Conditions d'utilisation

L'ETH Library est le fournisseur des revues numérisées. Elle ne détient aucun droit d'auteur sur les revues et n'est pas responsable de leur contenu. En règle générale, les droits sont détenus par les éditeurs ou les détenteurs de droits externes. [Voir Informations légales.](#)

Terms of use

The ETH Library is the provider of the digitised journals. It does not own any copyrights to the journals and is not responsible for their content. The rights usually lie with the publishers or the external rights holders. [See Legal notice.](#)

Download PDF: 13.10.2024

ETH-Bibliothek Zürich, E-Periodica, <https://www.e-periodica.ch>

allait mourir ; elle disait alors à ses guides : si je meurs, portez mon corps au sommet et le laissez-là ; si en redescendant je tombe dans une crevasse et que je sois tuée, ne cherchez pas à retirer mon corps, c'est une sépulture glorieuse.

Berichtigung.

In meinem Aufsatz „die Knospenlage der Blätter“ in Nr. 185 bis 187 haben sich einige Irrthümer eingeschlichen, die ich den Leser bitten muss in folgender Weise zu verbessern :

Seite 150, Zeile 6 von unten, ist statt $\frac{1}{4}$, $\frac{1}{5}$ zu lesen $\frac{1}{5}$, $\frac{1}{6}$.

„ 151 ist *Viola biflora* mit einseitiger Einrollung der Blattspreite aufgeführt. Diess ist unrichtig, da sich ihre Knospenlage ganz wie die der übrigen Veilchen verhält; darnach ist zu streichen, was von dieser Pflanze S. 166 gesagt worden ist.

„ 163, Zeile 13 von oben, muss vor dem Worte *Convolvulus* eingeschaltet werden : hat die Corolla von...

„ 164, Zeile 5 von oben, soll es heissen *Wirtela* statt *Blättern*.

(Wydler.)

Verzeichniss der für die Bibliothek der Schweiz. Naturf. Gesellschaft eingegangenen Geschenke.

Von Herrn Thurmann in Pruntrut.

1. E. Bertrand, *Essai sur les usages des montagnes, avec une lettre sur le Nil.* Zurich 1754. 8^o.
2. Leopold v. Buch, *Reise durch Norwegen und Lappland.* Berlin 1810. 2 Vol. 8^o.
3. Die acht Bücher des hochberühmten A. Comely Celsi etc. Worms 1531. fol.
4. Petrus Jordanus, *caelestium rerum disciplinæ etc.* Moguntiæ 1535. fol.

Von den Herren Verfassern :

1. M. Ulrich. *Die Seitenthäler des Wallis und des Monte-Rosa.* Zürich 1850. 8^o mit einer Karte.
2. Ed. Heis. *Sammlung von Beispielen und Aufgaben aus der allgemeinen Arithmetik und Algebra.* Köln 1850. 8^o.